



Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Democrat- Liberal

Interpelare

Adresată: D-lui Nicolae Nemirschi, Ministrul Mediului

No. 254 B / 31.03.2009

De către: Alin Popoviciu, deputat PD-L de Timiș

Obiectul interpelării:

Zona de agrement Periam Port din județul Timiș în pericol de a fi distrusă

Zona de agrement Periam – Port face parte din teritoriul administrativ al comunei Periam și este un fost cătun transformat într-un sat de vacanță, amplasat în albia majoră a Râului Mureș, în Aria Protejată Lunca Mureșului.

Începând cu anul 2000 firma S.C. BENDER & CO S.RL. din Periam a încheiat un contract cu Consiliul Local Periam în vederea utilizării Drumului Comunal 30 Periam – Periam Port, obiectul de activitate al acestei societăți fiind extragerea și sortarea produselor de balastieră din albia Râului Mureș. Deoarece clauzele contractuale nu au fost respectate, Consiliul Local a stabilit rezilierea contractului.

Cu toate acestea, exploatarea pietrișului a continuat să se facă din perimetrul zonei de agrement, traficul cu utilaje grele efectuându-se prin albic, de la stația de sortare în amonte, exact printre casele de vacanță, fapt ce a condus la emiterea Hotărârii Consiliului Local Periam nr. 31 din 22.07.2002, care la art. 1 prevede „Se interzice accesul utilajelor de orice fel în zona parcelată pentru construirea caselor de odihnă, precum și desfășurarea oricăror activități generatoare de disconfort”.

În anul 2003 Lunca Mureșului a fost declarată arie naturală protejată, cu statut de „Parc Natural Lunca Mureșului”, având ca obiectiv general protejarea biodiversității în regiunea româno - maghiară, prin monitorizarea științifică a diferitelor ecosisteme, implementarea unor programe educaționale și informative în domeniul protecției mediului și a unui program de promovare a turismului în zonă. Astfel sa interzis orice fel de activitate de exploatare, sortare și transport a produselor de balastieră în zona de arie naturală protejată* Lunca Mureșului*.

De asemenea, un grup de 45 cetățeni proprietari ai caselor de vacanță din localitatea Periam Port au depus o reclamație atât către Consiliul Local Periam cât și către Consiliul Județean Timiș, în care prezintă faptul că SC Bender SRL excavează exact în mijlocul zonei de agrement, iar utilajele și camioanele de transport balastu au distrus atât drumul de acces către Periam Port cât și casele de vacanță. Malul Mureșului s-a surpat în urma acestor excavări. Sa solicitat astfel atât stoparea activității de exploatare, sortare și transport a firmei Bender cât și măsuri urgente de

readucere a zonei la starea inițială de utilizare a plajelor, și protejare a ariei naturale *Lunca Muresului*.

Toate aceste aspecte au fost aduse la cunoștința instituțiilor abilitate privind eliberarea avizelor, autorizațiilor și permiselor de exploatare a produselor de balastieră solicitându-se Ministerului Mediului, Administrației Naționale Apele - Române și Agenției Naționale a Resurselor Minerale: „..... de a nu elibera autorizație de exploatare în perimetrul zonei de agrement.

Aspectele sesizate au condus la verificarea în teren de către reprezentanți ai Ministerului Mediului, fără a fi întreprinse măsuri de stopare a exploatării din zona de agrement și fără a fi transmis un punct de vedere al Administrației Naționale Apele - Române, precum și a administratorului parcului către Consiliul Local Periam.

În toată această perioadă, societatea menționată a exploatat agregate fără a poseda Autorizație de mediu, fapt pentru care sa solicitat Agenției pentru Protecția Mediului Timiș analizarea situației și neacordarea autorizației de funcționare în zona de agrement.

Cu toate acestea, exploatarea pietrișului a continuat să se facă din perimetrul zonei de agrement, traficul cu utilaje grele efectuându-se prin albie, de la stația de sortare în amonte, fapt care a condus la reducerea drastică a vizitatorilor, care au migrat spre alte locuri în vederea petrecerii timpului liber.

Deoarece în vara anului trecut, căile de acces spre perimetrul de exploatare din albie au fost amenajate de societate cu deșeuri din beton armat, creându-se pericolul de accidentare al persoanelor care utilizează zona de agrement, a fost desemnată a comisie mixtă din partea Ministerului Mediului și Administrația Națională Apele Române pentru verificare, în urma căreia s-a dispus doar acoperirea betoanelor cu un strat protector de nisip și pietriș, lucrările de exploatare continuând și în prezent, fără a fi eliberată Autorizație de Mediu.

Datorită acestei balastiere care funcționează de 4 ani fără nici o autorizație, Primăria comunei Periam este în pericol de a pierde un parteneriat de colaborare cu Primăria orașului Makó din Ungaria, care se referă la depunerea comună a proiectului „Punte ecologică peste râul Mureș între Makó și Periam”, proiect propus spre finanțare prin Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria - România 2007 - 2013, și care prevede realizarea de o parte și alta a frontierei a unor centre de conservare și promovare a valorilor naturale specifice de luncă.

Față de cele prezentate, vă rog să analizați situația care persistă în zona de agrement a comunei, de fapt singura zonă de agrement în cadru natural din partea de nord - vest a județului și să vă implicați în rezolvarea acestei probleme prin aducerea într-o stare de normalitate a zonei protejate, și oprirea definitivă a firmei S.C Bender&CO S.R.L de a mai distruge această minunată zonă.

Aștept să-mi prezentați măsurile pe care le-ați întreprins în rezolvarea acestei probleme.

Solicít răspuns oral la această interpelare.

Cu considerație,
Alin Popoviciu, deputat PD-L de Timiș

